



记者实地探访：

隔离不隔爱 守护一直都在

本报记者 刘地 唐强 文图



8月9日上午9点，记者在高新区维也酒店健康关爱中心看到，刚刚送完早餐的工作人员正在酒店外围设置的半污染区进行消杀……这是他们近期的日常工作常态。

在新冠肺炎疫情防控阻击战中，健康关爱中心是一个特殊的“战场”，这里是确诊病例密切接触者的聚集地，也是将潜在危险和与健康人群隔离出来的重要保障。8月1日起，高新区维也酒店健康关爱中心正式启用，由2名高新区党政干部、6名沟赵中心卫生院医护人员、2名公安民警、15名酒店人员组成的工作专班，24小时日夜坚守，在防疫一线践行初心，用“用心、暖心、安心”的服务，让隔离人员感受到“家一般”的温情服务，为群众筑牢疫情防控的坚强保障。



用心：实行“挂图作战” 打造“有形抓手”

走进维也酒店健康关爱中心，一张挂在墙上的“隔离人员一览表”格外醒目，该中心目前总隔离人数、现隔离人数、解除隔离人数以及每间房间的隔离人员姓名、性别、年龄以及入住时间一目了然，密接和次密接人员信息也用红色和蓝色的彩笔做区分。

“从这个表格可以很明显看到酒店共有3、5、6楼供隔离人员使用，总隔离人数是91人，现隔离人数是89人，有两名在昨天和前天已经解除隔离。”据沟赵中心卫生院党支部书记、院长王连军介绍，为了实现隔离人员动态管理，他们特意制作了这张表格，实施挂图作战，全方位实时掌握人员信息，加强重点人群的管理。

除了“隔离人员一览表”，墙上还贴有工作专班人员架构、分工及职责，以及疫情防控工作制度、隔离点医学观察制度、送餐及消杀流程等工作制度，逐项明确责任领导、责任部门和工作流程，细化防控

任务，确保防疫工作既上墙又上心。

暖心：关爱不间断 隔离不隔爱

到了饭点，一盒冒着热气的卤面打包进一次性袋子里，随着面一起打包的还有小米粥、一盒豆角炒肉、两个橘子和一瓶矿泉水……这是中心为隔离人员准备的午饭。为了让隔离人员尽可能地感受到家的温暖，中心工作人员费了不少心思。

“为了满足‘河南胃’，我们隔三天会准备一次面食，搭配着汤、菜和水果，尽量让每个人吃好吃饱。”据后勤保障组工作人员介绍，他们每天按照每人80元的标准，准备好荤素搭配、营养均衡的三餐，用餐盒分装，依次送到每一位隔离人员门口。

“午饭通常为四菜一汤，另配有水果和矿泉水，基本上每天都不重样，一周一个循环。如果有饭量大的，或者不爱吃面的，我们也会通过电话沟通，尽量满足大



工作人员精心为隔离人员备餐

家的需求。”工作人员表示。

吃得好还要住得好。酒店每个房间都配有床褥、被子、毛巾、香皂、牙膏、牙刷等生活物品，基本上能实现拎包入住。“东西都很全，每天早中晚三次都按点给送饭，饭菜质量也很好，照顾得很周到，还有医生会进行心理疏导。”被隔离的董先生通过电话告诉记者。

由于隔离点的生活比较枯燥，大家的活动范围比较小，情绪容易波动，所以被隔离人员的心理健康状况筛查及疏导也成为该中心重点工作之一。“我们每层楼都建立了一个微信群，医护人员和群主会不断跟进隔离人员的心理状况，一旦大家有心理疏导的需求，可以随时沟通联系。”王连军表示。

安心：登记消毒检测 一样都不能少

隔离人员入住需要哪些步骤？如何保障整个过程的安全？人员入住后又有哪一些防疫举措让大家安心？采访中，王连军也一一给出解答。

从普通酒店切换为健康关爱中心，“角色”的转换是一项大工程。“在接到设置健康关爱中心的第一时间，我们就立即前往酒店查看，改造出来‘三区两通道’，通知安排酒店环境消杀、隔离准备，以及对酒店前台、保洁等工作人员提前进行培训。”王连军介绍说。

对于未污染区，工作人员每天会两次进行全面消毒处理。污染区则是每天四次消毒，分别在一日三餐送餐结束后，以及餐后垃圾处理。在隔离人员正式入住前，工作人员也会对每个房间进行彻底消毒，按照标准逐项对照检查，确保隔离

场所符合标准。

隔离人员进入隔离点按照程序需要进行接收确认及登记备案，同时中心还为他们准备了一个口罩、一支温度计和一瓶消毒液。每一名隔离人员需要每天在群里报两次体温，密接和次密接人员第1、4、7、14天开展核酸检测；中高风险地区的人员第1、4、7、10、14天开展核酸检测。

初心：建立临时党支部 抗疫一线党旗扬

在维也酒店健康关爱中心门口，一面鲜红的党旗正迎风飘扬。

面对严峻的疫情防控形势，最困难的地方，总有党旗高高飘扬、党员冲锋在前。据介绍，在健康关爱中心成立之初，沟赵中心卫生院就在这里成立了临时党支部，4名党员亮身份、冲在前，他们克服身体和家庭困难，主动请缨参加医疗保障工作。“因为是封闭式管理，我们已经一周没有回家了。”说起此次经历，沟赵中心卫生院医护人员崔丹的眼泪在眼里打转，“但我也是学医的，关键时刻还得顶上，为防疫贡献力量。”

王连军说：“不论是汛情还是疫情，在这种重大考验面前，我们党员不论什么年龄、什么身份，接受任务不讲条件，完成任务不打折扣，这种责任和担当也让我深受感动。”

每一个党员都是一面旗帜，每一个支部都是一个战斗堡垒。在高新区，像维也酒店健康关爱中心一样的隔离点还有9个，党员骨干冲锋在“疫”线，服务在“疫”线，用实际行动书写初心和使命，为群众筑牢疫情防控屏障。

疫情防控心理服务 公益热线正式开通

本报讯(记者 董艳竹)记者8月9日获悉，继防汛救灾期间河南省总工会开通“风雨同舟 豫你同行”职工心理热线后，面对当前的新冠肺炎疫情严峻形势，省总工会更加关注职工群众心理健康，及时组织了一支心理咨询志愿者服务团队，即日起开通疫情防控心理服务公益热线，为全省广大职工群众提供专业、规范的公益心理服务，以期通过情绪疏导、情感支持及危机干预，帮助调整因疫情带来的不良情绪，缓解心理困扰及心理危机，维护广大职工心理健康，帮助职工群众共渡难关，共创美好生活。

服务时间：8:30-11:30;14:00-19:00

服务方式：热线电话、微信或腾讯会议

服务轮值：

周一 秦老师 13838954010 侯老师 13849770087

周二 刘老师 13838759726

周三 张老师 15083359078

周四 曹老师 13837759882

周五 罗老师 13838759003

周六 刘老师 13598289473 王老师 18638681279

周日 程老师 13937722701 姚老师 13937750414

郑州启用14个 应急助产机构

本报讯(郑报全媒体记者 汪辉 王红 邢进)疫情下，孕产妇需要更贴心的医疗服务。8月9日，郑州市卫生健康委发布公告，郑州市启用14个应急助产机构。

据介绍，郑州本轮新冠肺炎疫情传播快、散发性强，防控形势严峻，按省卫生健康委要求，结合郑州市实际情况，郑州市启用14个应急助产机构，其中包括，郑州市妇幼保健院、金水区总医院、郑州市中心医院、郑州市第一人民医院、惠济区人民医院、郑州市第十五人民医院、郑州市人民医院郑东院区、郑州市第七人民医院、河南省省立医院、新密市妇幼保健院、新郑市妇幼保健院、登封市妇幼保健院、荥阳市妇幼保健院、中牟县妇幼保健院。

按照规定，对于新冠病毒感染的孕产妇和儿童，市卫健委将按照规范转运至具备产儿科救治能力的新冠肺炎定点医院接受治疗。

新冠肺炎定点医院启用前已建档的孕产妇和启用时尚在待产的孕产妇以及个别医疗机构涉疫临时关闭前已建档和关闭时尚在待产的孕产妇，统一转移至此前确定的应急助产机构接受产检和住院分娩。

封控区内的助产机构将按照当地疫情防控联防联控机制要求，落实预约就诊、入院扫码、测温、戴口罩、查验48小时内核酸检测阴性证明措施，在各病区设置隔离(过渡)病房，在产房设立隔离分娩间。急诊孕产妇来院后，在核酸检测结果出来之前先入住隔离(过渡)病房，在隔离分娩间进行分娩。

接受由封控区内转入孕产妇的应急助产机构，也将设置隔离(过渡)病房，在产房设立隔离分娩间。转入病人在核酸检测结果出来之前先入住隔离(过渡)病房，在隔离分娩间进行分娩。

“两癌”“两筛”民生实事目标人群，请提前调整筛查时间。其中，对有时间节点要求的产前筛查孕产妇，建议优先选择就近的封控区外定点医院进行筛查。定点医院将按照当地疫情防控联防联控机制工作要求，落实预约诊疗和相关防护措施，安排专人专区，按照服务流程和规范提供服务。

落实“一米线” 守住“健康线”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨紫琦)疫情当前，为确保辖区居民群众健康，守住健康家园，8月8日下午，中原区汝河路街道正式启动第三轮核酸检测，为了自己和他人的生命健康，保住绿码不变色，前来检测的居民群众络绎不绝，检测现场井然有序。

“第一轮核酸检测的时候，有的碰到熟人聚在一起聊天，有人一直低头玩手机，现场比较无序，这次来排队，明显不一样了，大家都很自觉在‘一米线’标识的指导下，有序排队。”前来做核酸检测的居民王彩云说。

“一米线，既是生命线，也是安全线。”在本轮核酸检测工作开始前，汝河路街道将检测点位标准发给14个社区、村，要求18个检测点位严格按照要求将“一米线”标识贴在显著位置，并将布置好的场地照片进行反馈，对行动不力的进行通报。

在检测现场，随处可见的“一米线”标识，“请保持安全距离，佩戴口罩”小喇叭也循环播放温馨提示。社区工作人员和志愿者维持现场秩序，保证居民一米安全距离。同时，提醒到场居民戴好口罩并对其测量体温。从居民群众坐下、摘下口罩、张嘴取样到采集咽拭子结束，用了不到10秒钟。

本轮核酸检测，居民均可自觉按照标识保持一米左右的安全距离，整个采样过程迅速、高效、有序，截至8月8日16点，汝河路街道办事处已有近1万名居民群众完成了核酸检测。

核酸检测送上门 赢得企业一片赞

本报讯(记者 卢文军 通讯员 朱林栓)8月8日下午，中牟县第三次核酸检测工作全面启动，大孟镇坚决落实“全员检测、不漏一人”的原则，以最高标准、最快速度、最硬管控，深入企业、项目提供上门检测服务，受到了各企业的一致好评。

为方便企业员工，做到全员检测，大孟镇结合“万人助万企”活动将核酸检测点向各企业工业厂区覆盖，不仅减少人员流动和聚集，还大大提高了检测效率。该镇成立企业核酸检测临时党支部，并按照“四个一”标准稳妥高效推进，即一名领导、一个企业、一套方案、一组检测人员。

“通知，所有员工于今天晚上7点30分来旁土墙东边参加本次核酸检测。同时，二维码已发至本群，请大家用微信或支付宝扫码，填写个人信息进行预约登记。收到回复。”这是大孟镇河南部门经理在员工群里发出的通知。晚上7点30分，镇党委副书记王会强和城管办主任张健带领志愿者、医务人员准时来到只有河南检测现场。由于准备充分，员工提前完成了扫码注册，在不到两个小时的时间就完成了只有河南近千名员工的核酸检测任务。

晚上10点20分，普罗旺世检测现场灯光耀眼，党旗飘扬，该镇班子成员带领医务人员正在为企业员工做检测收尾工作，直到最后一名员工做完核酸检测。与此同时，在大孟镇的电影小镇、杉杉奥特莱斯、建业新筑等企业工业厂区均设有核酸检测点，极大地方便了企业员工。

检测完之后，分包企业的负责人又组织志愿者对检测场地进行打扫、消杀等处理工作。“还是政府考虑得周全，我们足不出户就能做核酸检测，真是太方便了。”电影小镇负责人黄景武说。

闲不下来的“爱心”书记



韩流群(左)和志愿者一起搬运防疫物资

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 宋朝鹏 文图)8月9日，天蒙蒙亮，荥阳市高村乡韩常村书记韩流群早早地来到村口值守点。“晚上有啥情况没？口罩够不够用？消毒液还有没有？”

郑州的疫情形势严峻以来，韩流群就忙起来了。安排人员每天通过微信群转发疫情防控知识，号召村民做好自我防护；安排村里大喇叭，每天定时滚动播报疫情进度、防控指南，鼓励大家待在家里，减少外出，出门戴口罩；组织村民志愿者挨家挨户进行消杀，在村口设点值守……自己忙不过来，就把儿子韩潮也从厂里拉过来帮忙。

在做好本村疫情防控的基础上，韩流群也不忘兄弟村。8月8日，他购置了3万多元的方便面、火腿肠、矿泉水等物资，顶着高温送到高村乡周寨、牛口峪、枣树沟、官峪、邙山、安仁寨等6个村执勤卡点。面对群众的交口称赞，韩流群一笑而过，“疫情当前，人人有责。作为省人大代表，在这个特殊时期更应该为社会做一点力所能及的事。希望这场疫情早日结束，大家能够平安无恙！”

其实，自“7·20”特大暴雨以来，韩流群的爱心捐赠行动一直在持续。7月23日，他向高村乡20多个村捐赠消毒液3吨，向环翠峪、崔庙等兄弟乡镇捐赠消毒液5吨；7月26日，出资2万多元，给受灾情况严重的周寨村购置了电脑、打印机和发电机……

近年来，他在疫情防控、扶贫纾困、抗震救灾、家乡建设等方面捐款捐物累计达80多万元，以实际行动践行了“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺。

全面升级保障措施 “菜篮子”货足价稳

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星 文图)疫情期间，二七区大多区域被设定为“封控区”，实行“只进不出”管控措施。封控区居民的“菜篮子”“米袋子”是否供应充足？价格是否稳定？连日来记者探访发现，二七区通过多项举措，保供应、稳物价，确保疫情防控期间菜篮子惠民工作平稳有序开展。

由于区域管控，不少物流车辆进出市区受限。为此，二七区物资保障供应专班积极协调，为辖区大型农贸市场运输车辆办理出入市“通行证”，发放到贾巴啦、侯寨两个批发市场，保障二七封控区物资保供畅通。

为让货品顺利抵达各个小区，二七区实行多种方式。对封控区域进行统一上门配送，封控区域店面可到批发市场进货；没有小菜店和菜市场的区域，由市场方面统一配送到封控小区的门口，供居民选购。

“您好，请您扫码测温，并进行手部消毒……”昨日下午，在长江路大学路附近的世纪联华超市门口，工作人员正对每一位进入的顾客进行防疫登记。一系列步骤结束后，购物的市民拉开间隔，有序进入超市。记者在超市三楼现场看到，琳琅满目的商品一应俱全，选购蔬菜瓜果等生鲜区域商品的市民居多。该店店长李玉华介绍超市还和“京东”“饿了么”等平台进行合作，建立小区微信群，居民可以通过线上下单、微信群下单购买。



超市里的水果蔬菜 一应俱全

“生菜2.98元一斤”“苦菊1.8元一斤”“茼蒿0.98元一斤”……在蔬菜区，各类新鲜的菜品摆满了货架，价格和日常价格基本一致。同样，在祥云路冯庄路附近的一家果园超市，西瓜、火龙果、苹果、哈密瓜等时令水果颇受欢迎，价格也比较亲民。附近选购的居民表示，疫情期间依然能吃到新鲜瓜果蔬菜，价格也比较平稳，小区居民也大多能安心居家。

根据相关要求，全市药店暂停销售退热类药品。二七区市场监管局下发告知书后，各药店退热类药品已暂停销售。但市民所需的口罩、酒精、消毒等防疫物资数量充足，物价稳定。

疫情期间如何保障物价稳定？二七区市场监管局价格科科长王惠丽介绍，早在“7·20”汛情后，该局就发布了《郑州市二七区市场监督管理局关于规范汛期市场价格提醒函》，由各个市场监管所下去巡查时发放给辖区

商户，加强对商超、便利店、汽车维修店、酒店和药店行业价格行为的监管，要求商户全面整治自身存在的不规范价格行为。

疫情发生后，二七区市场监管局又迅速通知各个市场监管所加强对超市、便利店和药店进行巡查，对粮油肉蛋奶蔬菜水果和各类消杀防疫物资的供货和价格进行监测，如有异常情况及时上报，确保群众正常生活所需。在巡查中，工作人员还告诫经营者做到做好商品明码标价、禁止哄抬物价、禁止囤积居奇、禁止价格欺诈，为消费者提供价格合理的商品，共同维护稳定的市场价格秩序。

王惠丽说，市民如发现商品价格异常行为，可拨打12315进行举报。“针对哄抬物价、囤积居奇的价格违法行为，检查人员将第一时间赶到现场，提取证据，一旦违法事实成立，将对经营者从严从重进行处罚。”